

Zápis z 4. jednání Národní rady elektronického zdravotnictví (NReZ)

Datum konání: 30.5.2023

Čas konání: 13:00 - 14:30

Místo konání: Ministerstvo zdravotnictví, zasedací místnost č. 355 (PM), MS Teams

Prezence:

Instituce	Přítomni	Omluveni
MZ/předseda	ministr zdravotnictví v zastoupení Ing. Milan Blaha, Ph.D.	
MZ/IKT	Ing. Martin Zeman	
MZ/OZP	Ing. Mgr. Venuše Škampová	
VZP	v zastoupení Ing. Miroslav Jankůje, Ph.D.	
SÚKL	v zastoupení Ing. Petr Koucký	
SZP ČR	Ing. Ladislav Friedrich, CSc.	
Rada poskytovatelů MZ	v zastoupení MUDr. Jan Nový	
ČLS JEP	prof. MUDr. Štěpán Svačina, DrSc., MBA	
Pacientská rada MZ	Mgr. Vlastimil Milata (online)	
Hosté		
MZ/IKT	Ing. Zdeněk Gütter, CSc.	
MZ/NCEZ	Mgr. Klára Jiráková	
MZ/NCEZ	Ing. Jan Gábriš	
MZ/NCEZ	Ing. Hynek Kružík	
MZ/NCEZ	Mgr. Eliška Kačerová	
MZ/NCEZ	Veronika Štraitová	
MZ/SIT	Michaela Štraitová	

Projednáno:

Číslo:	Typ:	Text:	Termín:	Zodpovídá:
04-01	I R	Předsedající SIT Milan Blaha zahájil 4. jednání Národní rady elektronického zdravotnictví (dále jen „NReZ“), přivítal členy NReZ a předal slovo Ř IKT Martinu Zemanovi, který určil skrutátora a zapisovatele – Ing. Jana Gábriše a Veroniku Štraitovou.		MZ/SIT Blaha

Projednáno:				
Číslo:	Typ:	Text:	Termín:	Zodpovídá:
04-02	R	M. Zeman uvedl program jednání. NReZ schválila navržený program jednání.		MZ/IKT Zeman
04-03	I	M. Zeman představil interní tým MZ, který koordinuje projednávání návrhu nařízení o Evropském prostoru pro zdravotní data (dále jen „EHDS“) – Ing. Zdeněk Gütter, CSc., Mgr. Eliška Kačerová (vedoucí týmu) a Mgr. Klára Jiráková, následně předal slovo E. Kačerové.		MZ/IKT Zeman
04-04	I	E. Kačerová představila obsah návrhu nařízení o EHDS a stav jeho projednávání. Vysvětlila potřebnost vzniku pracovních skupin pro primární a sekundární využití elektronických zdravotních dat a roli jednotlivých organizací a institucí v procesu projednávání návrhu nařízení. Prezentace rozeslaná předem je přílohou zápisu, včetně návrhu statutů a jednacích řádů. Bylo rámcově představeno a prodiskutováno možné složení pracovních skupin.		MZ/IKT Kačerová
04-05	I	M. Blaha zdůraznil důležitost navrhovaných pracovních skupin s ohledem na aktuálně probíhající projednávání návrhu nařízení o EHDS v Radě EU. Španělské předsednictví v Radě EU má v úmyslu tento legislativní návrh dokončit a pro ČR to tedy znamená poslední možnost podílet se na jeho finálním znění a hájit své zájmy před započítím dialogů s Evropskou komisí a parlamentem. M. Blaha apeloval na aktivní zapojení členů NReZ do PS, které budou muset flexibilně reagovat na tempo projednávání v Radě EU.		
04-06	R	NReZ projednala návrh na ustavení PS pro primární využití elektronických zdravotních dat a usnesla se na zřízení Pracovní skupiny pro primární využití elektronických zdravotních dat.		MZ/IKT Kačerová
04-07	R	NReZ projednala návrh na ustavení PS pro sekundární využití elektronických zdravotních dat a usnesla se na zřízení Pracovní skupiny pro sekundární využití elektronických zdravotních dat.		MZ/IKT Kačerová
04-08	I	Hynek Kružík podal aktuální informaci o stavu realizace projektu Interoperabilita 1 Národního		MZ/IKT Zeman

Projednáno:				
Číslo:	Typ:	Text:	Termín:	Zodpovídá:
		plánu obnovy. Prezentace je přílohou zápisu. NReZ vzala podanou informaci na vědomí.		
04-09	I I I R U	<p>Bod různé:</p> <p>Pracovní skupina pro elektronickou žádanku (dosud se sešla jen jednou)</p> <p>SZP: Místo Ing. Z. Vitáska jej bude dočasně zastupovat pan Ing. L. Večerek zastupující předseda zdravotní sekce SZP ČR.</p> <p>SZP: Pro dosud neustanovenou pracovní skupinu k propouštěcí zprávě potvrzujeme nominaci MUDr. J. Vojtové (zdravotní ředitelka OZP – kontakty viz. předchozí sdělení).</p> <p>Zastoupení zdravotních pojišťoven v nově vznikajících pracovních skupinách cestou zástupce Rady ředitelů zdravotních pojišťoven se nejeví jako dostačující s ohledem na to, že tento nový orgán vznikl teprve nedávno a procesy nejsou zcela ustáleny. Byl akceptován shodný názor SZP ČR a VZP, že zastoupení by mělo být řešeno nejméně dvěma zástupci pojišťoven, po jednom za obě skupiny ZP.</p> <p>K informaci o připravovaném nařízení o EHDS v rámci EU upozornil zástupce SZP ČR na nutnost koordinace současně prováděných projektů v ČR s budoucími standardy EU. Zástupce Národního centra elektronického zdravotnictví přislíbil na příští jednání přehled aktuálně řešených projektů souvisejících s elektronizací zdravotnictví v ČR.</p>		MZ/IKT Kačerová MZ/IKT Zeman
04-10	I	Předběžný termín dalšího jednání NReZ je září 2023, informace minimálně tři týdny předem.		MZ/IKT Zeman
04-11	I	M. Blaha zakončil jednání.		

Typ: I...Informace O...Otázka U...Úkol R...Rozhodnutí

Přílohy:			
01	Prezentace – 4. jednání NReZ + EHDS		MZ/Ř IKT Zeman



Přílohy:			
02	Prezentace – Informace k realizaci projektu Interoperabilita I.		MZ/Ř IKT Zeman
03	Prezentace – Legislativní proces a návrh na složení pracovních skupin pro primární a sekundární využití elektronických zdravotních dat		MZ/Ř IKT Zeman
04	Statut Pracovní skupiny pro primární využití elektronických zdravotních dat		MZ/Ř IKT Zeman
05	Jednací řád Pracovní skupiny pro primární využití elektronických zdravotních dat		MZ/Ř IKT Zeman
06	Statut Pracovní skupiny pro sekundární využití elektronických zdravotních dat		MZ/Ř IKT Zeman
07	Jednací řád Pracovní skupiny pro sekundární využití elektronických zdravotních dat		MZ/Ř IKT Zeman
08	Podkladový dokument: Ustanovení Pracovních skupin pro primární a sekundární využití elektronických zdravotních dat		MZ/IKT Kačerová
09	Shrnutí: Ustanovení Pracovních skupin pro primární a sekundární využití elektronických zdravotních dat		MZ/IKT Kačerová

Ověření zápisu:				
		Jméno:	Datum:	Podpis:
Zapsal		Veronika Štraitová	30.5.2023	
Ověřil		Ing. Martin Zeman	14.6.2023	
Schválil		Ing. Milan Blaha, Ph.D.	14.6.2023	